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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
Δρ. ΚΛΕΑΣ ΧΑΤΖΗΣΤΕΦΑΝΟΥ – ΠΑΠΑΕΛΛΗΝΑ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ 

ΤΩΝ ΔΠΛΩΜΑΤΩΝ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ (25/6/2014) 
 
 

Σημαντική μέρα για τα αθλητικά δρώμενα του τόπου μας, χαρακτηρίζεται η σημερινή. 
Και η σημαντικότητα έγκειται στο γεγονός ότι οι εντατικές προσπάθειες  μιας σχεδόν 
δεκαετίας από τους εμπλεκόμενους Φορείς απέδωσαν  και βρισκόμαστε σήμερα εδώ 
για την επιδώσει των διπλωμάτων στους  επιτυχόντες επιτηρητές σταδίων 
(stewards),  από την Επιτροπή Επιτηρητών Σταδίων. 
 
Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού είχε το δικό του σημαντικό ρόλο και 
συμμετοχή στην καθιέρωση του θεσμού του επιτηρητή σταδίων. Ένας θεσμός που 
θα αποτελέσει βασικό εργαλείο στο έργο της Αστυνομίας για τον περιορισμό της 
ανάρμοστης συμπεριφοράς των φιλάθλων στα γήπεδα. 
 
Ένας θεσμός που λειτουργεί άψογα και αποδοτικά στα Ευρωπαϊκά γήπεδα, όσον 
αφορά την πάταξη της βίας στα γήπεδα, με τους φιλάθλους να παρακολουθούν με 
ασφάλεια και τάξη τις αθλητικές εκδηλώσεις. 
 
Άρχισε να αντιμετωπίζεται και να εξετάζεται με κάθε προσοχή από την Εθνική 
Επιτροπή Κατά της Βίας του ΚΟΑ το 2002, με την πραγματοποίηση συσκέψεων και 
επαφών με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων Φορέων. Η Εθνική Επιτροπή 
Κατά της Βίας πήρε τα Ευρωπαϊκά μηνύματα και υποδείξεις, μελέτησε σοβαρά το 
θέμα αυτό και αποφάσισε όπως προχωρήσει και υλοποιήσει το θεσμό των 
επιτηρητών και στα Κυπριακά γήπεδα. Και βρισκόμαστε σήμερα εδώ πλήρως έτοιμοι 
για να εφαρμόσουμε αυτό τον σημαντικό θεσμό. 
 
Με την έναρξη του νέου ποδοσφαιρικού  πρωταθλήματος οι επιτηρητές 
αναλαμβάνουν και επίσημα τα καθήκοντα τους, για να φέρνουν σε αίσιο πέρας την 
αποστολή τους. Μιας αποστολής που είχε ως πρωτεργάτη, συνεχιστή και 
ολοκληρωτή τον έντιμο Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, τον κ. Ιωνά 
Νικολάου, ο οποίος τιμά με την παρουσία του τη σημερινή τελετή μας. Ο κύριος 
Υπουργός από την προηγούμενη θέση του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, ως 
Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, ήταν αυτός που με επίμονες 
προσπάθειες, κίνησε τα νήματα για τη Νομική θεσμοθέτηση των επιτηρητών 
σταδίων. Ο κανονισμός των επιτηρητών, είναι πλέον ενεργός και οι όποιες ενέργειες 
πηγάζουν από τον Νόμο της Βίας στα Γήπεδα, που ψηφίστηκε το 2008 και από τους 
κανονισμούς που ψηφίστηκαν το 2012. 
 
Στις προσπάθειες και στις ενέργειες του, ο κ. Ιωνάς Νικολάου, είχε σταθερό 
συμπαραστάτη και συνοδοιπόρο τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού. Την 
Ανώτατη Αθλητική Αρχή του τόπου μας, που ανέλαβε μαζί με την Αστυνομία τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο για την καθιέρωση και λειτουργία του θεσμού του επιτηρητή. 
 
Η εκπαίδευση των εκπαιδευτών από ξένους ειδικούς με την ενεργό συμβολή και 
συμμετοχή της Επιτροπής Επιτηρητών, έχουμε την πεποίθηση ότι οι Κύπριοι 
επιτηρητές σταδίων με τη γνώση που απεκόμισαν, αλλά και τη σταδιακή εμπειρία 
που θα αποκτήσουν, θα επιτελέσουν ένα αποτελεσματικό έργο και παράλληλα θα 
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αποδείξουν ότι η ανάρμοστη συμπεριφορά στα γήπεδα μας (εντός των γηπέδων) θα 
εξαλειφθεί. 
 
Παράλληλα η βοήθεια της Αστυνομίας ήταν πολυσήμαντη και με την ευκαιρία 
συγχαίρω τον Αρχηγό και της ηγεσία Δύναμης, όπως και το γραφείο 
χουλλιγκανισμού και τους άλλους επιτελείς, για τη συνολική στήριξη τους. 
 
Και όπως λέει και το γνωστό τραγούδι: «για να γυρίσει ο ήλιος θέλει δουλειά πολλή», 
θα σταθώ ιδιαίτερα στο έργο που επιτέλεσαν ο Πρόεδρος και τα Μέλη της 
Επιτροπής Σταδίων. 
 
Θέλω όμως να σταθώ ξεχωριστά στην πολύτιμη βοήθεια και στήριξη που 
πρόσφεραν στην Επιτροπή Επιτηρητών, ο Υπεύθυνος του Γραφείου 
Χουλλιγκανισμού της Αστυνομίας κ. Μιχάλης Ηροδότου, ο Υπεύθυνος Ασφάλειας της 
ΚΟΠ κ. Σταύρος Σταύρου και o εκπρόσωπος των λοιπών ομαδικών αθλημάτων κ. 
Φοίβος Κωνσταντινίδης. 
 
Ο έπαινος και τα συγχαρητήρια και στον Λειτουργό του ΚΟΑ Δρ. Κώστα Σολωμού, ο 
οποίος επωμίστηκε από πλευράς Οργανισμού αυτή τη σημαντική ευθύνη, φέρνοντας 
την σε αίσιο πέρας με επίμονη και σκληρή δουλεία. 
 
Τέλος συγχαίρω όλους τους επιτυχόντες επιτηρητές σταδίων και εύχομαι κάθε 
επιτυχία στο σημαντικό έργο που αναλαμβάνουν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

3 
 

 
 
 
 
ΤΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΟΛΩΜΟΥ 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΠΙΤΗΡΗΤΕΣ ΣΤΑΔΙΩΝ 

Τετάρτη, 25/6/2014, ώρα 20:00, Στάδιο Ελευθέρια 
 

Υποχρεώσεις ΚΟΑ που πηγάζουν από τους Κανονισμούς των Επιτηρητών Σταδίων 
του 2012 

1. Να εκπροσωπείται στην 5 μελή Επιτροπή Επιτηρητών την οποία απαρτίζουν: 

Πρόεδρος - Γενικός Διευθυντής Υπουργείου Δικαιοσύνης & Δημόσιας 
Τάξης  
Μέλη:  -     Εκπρόσωπος του Αρχηγού της Αστυνομίας 

- Εκπρόσωπος του Προέδρου του  ΚΟΑ 

- Εκπρόσωπος του Προέδρου της ΚΟΠ 

- Εκπρόσωπος των 3 λοιπών Ομαδικών Αθλημάτων 

2. Να καταβάλει το κόστος: 

4.1  Εκπαίδευσης των επιτηρητών για τα πρώτα 3 χρόνια 

Την αγορά εξοπλισμού των επιτηρητών (σακάκια, γιλέκα και ασυρμάτους) 
 
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΤΗΡΗΤΕΣ: 1249 
ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:  796 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ:  492 
ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ: 369 
 


